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PROTOKÓŁ Nr 22/2026 

z XXII sesji Rady Gminy Sośno mającej miejsce w dniu 26 lutego 2026 roku 

PORZĄDEK OBRAD 

1. Otwarcie obrad. 

Przewodniczący Rady Gminy Sośno Ryszard Badziński otworzył XXII sesję rady 

gminy. W obradach, oprócz radnych, uczestniczyli również: Wójt Gminy Sośno Piotr 

Dobrzański, Sekretarz Gminy Sośno Iwona Sikorska, Alicja Jóźwik – pracownik 

Urzędu Gminy Sośno ds. ewidencji działalności gospodarczej, kultury, sportu, 

organizacji pozarządowych, spraw gospodarczych urzędu oraz promocji, a także 

Dyrektor Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Sośnie Aleksandra Wojas–

Stryszyk. W sesji uczestniczyli również sołtysi poszczególnych jednostek 

pomocniczych gminy. Przewodniczący Rady Gminy Sośno powitał wszystkich 

uczestników sesji. 

2. Stwierdzenie kworum. 

Przewodniczący Rady Gminy Sośno poinformował, że na sesji obecnych jest 

11 radnych, co stanowi kworum niezbędne do prowadzenia obrad oraz podejmowania 

uchwał przez Radę Gminy Sośno. Nieobecni podczas stwierdzania kworum byli radni: 

Adrian Resler, Mirosław Dominiak, Jan Piechota oraz Marcin Skalski. 

W związku z powyższym Przewodniczący Rady Gminy Sośno stwierdził 

prawomocność obrad. 

3. Przyjęcie protokołu z obrad poprzedniej sesji. 

Protokół z obrad sesji, która miała miejsce w dniu 29 stycznia 2026 roku został 

przyjęty pozytywnie jednogłośnie przez 11 radnych. 

Podsumowanie głosowania: 

status ilość procent status ilość procent 

ZA 11 100 % pula głosów 15 - 

PRZECIW 0 0 % 
oddanych 

głosów 
11 73.33 % 

mailto:sekretariat@sosno.pl
mailto:gmina@sosno.pl


2 

 

WSTRZYMAŁO SIĘ 0 0 % 
nieoddanych 

głosów 
4 26.67 % 

4. Informacja z pracy komisji stałych w okresie między sesjami. 

W miesiącu lutym 2026 roku odbyło się jedno wspólne posiedzenie wszystkich stałych 

komisji Rady Gminy Sośno. Informację z pracy komisji przedstawiła Przewodnicząca 

Komisji Rewizyjnej Wioletta Pacek. Radni nie wnieśli uwag do przedstawionej 

informacji. 
 

* w trakcie realizacji niniejszego punktu sesję opuściło dwóch radnych – Stanisław 

Gackowski oraz Remigiusz Zieliński. Powodem opuszczenia obrad był pożar 

w miejscowości Jaszkowo, do którego radni jako strażacy Ochotniczej Straży Pożarnej 

w Sośnie, byli zobowiązani się udać. 

5. Informacja o działaniach Wójta Gminy Sośno oraz o realizacji zgłoszonych 

interpelacji i wniosków podczas poprzedniej sesji, jak również w okresie 

międzysesyjnym. 

Wójt Gminy Sośno Piotr Dobrzański przedstawił informację o działaniach 

podejmowanych w okresie międzysesyjnym oraz o sposobie realizacji interpelacji 

i zapytań zgłoszonych w tym czasie. Poinformował również o sposobie realizacji 

wniosków formalnych złożonych podczas posiedzeń komisji Rady Gminy Sośno. 

Radni nie wnieśli uwag do informacji przedstawionych przez włodarza gminy Sośno. 

6. Interpelacje i zapytania radnych. 

Za pośrednictwem przewodniczącego rady gminy nie złożono do wójta żadnych 

interpelacji i zapytań. 

7. Realizacja uchwał Rady Gminy Sośno podjętych w 2025 roku. 

Wójt Gminy Sośno przedstawił informację z realizacji uchwał podjętych przez Radę 

Gminy Sośno w 2025 roku. Poinformował, że w minionym roku Rada Gminy Sośno 

IX kadencji podjęła łącznie 72 uchwały, z czego 28 podlegało publikacji w Dzienniku 

Urzędowym Województwa Kujawsko–Pomorskiego. Spośród nich 13 uchwał stanowi 

obecnie akty prawa miejscowego obowiązujące na terenie gminy Sośno.  

Wójt gminy omówił poszczególne uchwały, wskazując na sposób ich realizacji. Radni 

nie zgłosili uwag do przedstawionego sprawozdania. 



3 

 

8. Sprawozdanie z pracy Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Rady Gminy Sośno 

w 2025 roku.  

Zastępca Przewodniczącego Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Wioletta Pacek 

przedstawiła sprawozdanie z działalności komisji w 2025 roku. Poinformowała, że 

w omawianym okresie do komisji wpłynęły dwie petycje oraz dwa wnioski. 

Pierwsza z petycji dotyczyła obrony konstytucyjnej zasady niezawisłości 

i niezależności sędziów w Polsce, natomiast druga odnosiła się do kwestii ochrony 

pomników przyrody. Komisja Skarg, Wniosków i Petycji uwzględniła petycję 

dotyczącą pomników przyrody, rekomendując kontynuowanie przez gminę Sośno 

działań zmierzających do zapewnienia skutecznej ochrony pomników przyrody na jej 

terenie. Petycja odnosząca się do niezawisłości sędziów nie została uwzględniona, 

ponieważ poruszone w niej zagadnienia nie mieszczą się w zakresie kompetencji 

jednostek samorządu terytorialnego. Komisja rozpatrzyła również dwa wnioski, które 

nie zostały uwzględnione. Pierwszy dotyczył podjęcia uchwały w 80. rocznicę 

deportacji mieszkańców Więcborka oraz obecnego województwa kujawsko–

pomorskiego do sowieckich obozów koncentracyjnych w ZSRR w 1945 roku, 

dokonanej na rozkaz władz PRL i ZSRR. Drugi wniosek dotyczył podjęcia przez Radę 

Gminy Sośno uchwały wyrażającej sprzeciw wobec budowy Centrów Integracji 

Cudzoziemców oraz ich relokacji na terenie województwa kujawsko–pomorskiego, 

a także skierowania analogicznego stanowiska do Wojewody Kujawsko–Pomorskiego 

oraz jednostek samorządu terytorialnego z terenu województwa, w tym Marszałka 

Województwa Kujawsko–Pomorskiego i Prezydenta Miasta Bydgoszczy.  

Podsumowując, w 2025 roku Komisja Skarg, Wniosków i Petycji rozpatrzyła łącznie 

dwie petycje oraz dwa wnioski, kończąc tym samym realizację swoich zadań w tym 

zakresie. 

9. Sprawozdanie z realizacji Gminnego Programu Współpracy z Organizacjami 

Pozarządowymi za 2025 rok. 

Wójt Gminy Sośno przedstawił sprawozdanie z realizacji programu współpracy gminy 

Sośno z organizacjami pozarządowymi za 2025 rok. Obowiązek przedłożenia 

sprawozdania wynika z przepisów ustawy o działalności pożytku publicznego 

i o wolontariacie. 
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W trakcie wystąpienia omówiono działalność organizacji pozarządowych 

funkcjonujących na terenie gminy, w tym stowarzyszeń, klubów sportowych, 

Ochotniczych Straży Pożarnych, Kół Gospodyń Wiejskich oraz grup nieformalnych 

działających głównie przy jednostkach oświatowych i w sołectwach. Wójt gminy 

poinformował, że gmina Sośno jest członkiem Lokalnej Grupy Działania 

Stowarzyszenia ,,Nasza Krajna” oraz Kujawsko–Pomorskiego Stowarzyszenia 

Samorządowego ,,Salutaris”. Gmina współpracuje także z Zarządami Rejonowymi 

Polskiego Związku Emerytów, Rencistów i Inwalidów w Więcborku oraz w Sępólnie 

Krajeńskim. Ponadto gmina Sośno należy do Związku Gmin Wiejskich RP oraz do 

Stowarzyszenia Obszaru Prowadzenia Polityki Terytorialnej Sępólna Krajeńskiego, 

które umożliwia realizację polityki terytorialnej na poziomie IV w ramach programu 

Fundusze Europejskie dla Kujaw i Pomorza na lata 2021 – 2027. Wójt gminy 

podkreślił istotną rolę organizacji pozarządowych w życiu społecznym gminy, 

zwłaszcza w zakresie integracji mieszkańców, działalności kulturalnej, sportowej oraz 

społecznej. Poinformował również, że program współpracy na 2025 rok został 

przyjęty uchwałą Rady Gminy Sośno i obejmował m.in. działania na rzecz osób 

starszych, integracji społecznej, ochrony ludności i ratownictwa, kultury oraz 

działalności na rzecz dzieci i młodzieży. Na realizację zadań zaplanowano w budżecie 

gminy kwotę 28 000,00 zł, z czego wykorzystano 25 483,30 zł. W ramach programu 

zrealizowano m.in. spotkania integracyjne dla seniorów, wydarzenia okolicznościowe 

i kulturalne, wyjazdy edukacyjno–rekreacyjne dla dzieci i młodzieży, a także 

przedsięwzięcia związane z działalnością jednostek Ochotniczych Straży Pożarnych, 

w tym turnieje wiedzy pożarniczej oraz zawody sportowo–pożarnicze. Zadania 

dotyczące zorganizowania festynu sportowo–rekreacyjnego z okazji Dnia Dziecka 

oraz zorganizowania wystawy produktów regionalnych i tradycyjnych ,,Stoły 

Wielkanocne/Wigilijne” nie zostały zrealizowane z powodu braku złożonych ofert 

przez organizacje pozarządowe. 

Wójt gminy omówił poszczególne zadania realizowane w 2025 roku w ramach 

programu współpracy z organizacjami pozarządowymi. Radni nie wnieśli uwag do 

przedstawionego sprawozdania. Na zakończenie wójt podziękował wszystkim 

organizacjom oraz osobom zaangażowanym w działalność społeczną za ich aktywność 

i wkład w organizację wydarzeń oraz inicjatyw na terenie gminy. 
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10. Sprawozdanie z działalności Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Sośnie 

za 2025 rok wraz z realizowanymi programami. 

Dyrektor Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Sośnie Aleksandra Wojas–

Stryszyk przedstawiła sprawozdanie z działalności jednostki za 2025 rok wraz 

z informacją o realizowanych programach. Omówiła zakres zadań realizowanych 

przez ośrodek w obszarze pomocy społecznej, wsparcia rodzin, przeciwdziałania 

przemocy domowej oraz profilaktyki uzależnień. Pani dyrektor GOPS–u wskazała, że 

pomoc społeczna kierowana jest do osób i rodzin znajdujących się w trudnej sytuacji 

życiowej, które nie są w stanie samodzielnie jej przezwyciężyć. W 2025 roku pomocą 

społeczną objęto 225 rodzin, co oznacza wzrost o 63 rodziny w porównaniu z rokiem 

poprzednim. Część rodzin korzystała ze świadczeń pieniężnych oraz niepieniężnych, 

natomiast część objęta była wyłącznie pracą socjalną. Najczęstszymi powodami 

korzystania z pomocy były m.in. bezrobocie, długotrwała lub ciężka choroba, 

niepełnosprawność oraz ubóstwo. W ramach realizowanych zadań ośrodek udzielał 

wsparcia finansowego w formie zasiłków stałych, okresowych i celowych, świadczył 

usługi opiekuńcze dla osób wymagających pomocy w codziennym funkcjonowaniu 

oraz zapewniał pomoc osobom przebywającym w domach pomocy społecznej. 

Realizowany był także rządowy program „Posiłek w szkole i w domu”, z którego 

skorzystało 101 dzieci oraz osoby znajdujące się w trudnej sytuacji życiowej.  

Dyrektor GOPS–u omówiła również realizację programów wspierających 

mieszkańców gminy, w tym m.in. programu „Asystent osobisty osoby 

niepełnosprawnej”, „Korpus Wsparcia Seniorów”, Funduszy Europejskich na Pomoc 

Żywnościową oraz prac społecznie użytecznych. W 2025 roku kontynuowano wypłatę 

świadczeń rodzinnych, świadczeń z funduszu alimentacyjnego, dodatków 

mieszkaniowych oraz realizację bonu ciepłowniczego. Istotnym elementem 

działalności ośrodka była realizacja programów społecznych, w tym Gminnego 

Programu Wspierania Rodziny, Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania 

Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii, a także Gminnego 

Programu Przeciwdziałania Przemocy Domowej i Ochrony Ofiar Przemocy 

Domowej. W ramach tych działań funkcjonował m.in. Punkt Interwencji Kryzysowej, 

prowadzone były działania profilaktyczne w szkołach oraz prace Zespołu 

Interdyscyplinarnego. W sprawozdaniu przedstawiono działania skierowane do 
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seniorów, w tym funkcjonowanie Klubu Seniora w Sośnie oraz realizację projektu 

„Żyjmy zdrowo”, którego celem jest aktywizacja i integracja osób starszych.  

Na zakończenie dyrektor podkreśliła, że podejmowane działania mają na celu 

kompleksowe wsparcie mieszkańców gminy znajdujących się w trudnej sytuacji 

życiowej oraz poprawę jakości ich życia. 

W toku dyskusji radna Wioletta Pacek zapytała o działania realizowane w ramach 

procedury „Niebieskiej Karty”, w szczególności o znaczenie formularzy NK A, NK C 

oraz NK D. Dyrektor wyjaśniła, że formularz NK A rozpoczyna procedurę 

„Niebieskiej Karty”. Formularz NK C sporządzany jest z osobą doświadczającą 

przemocy i obejmuje diagnozę problemu przemocy w rodzinie, opis sytuacji rodzinnej 

oraz identyfikację trudności występujących w danym środowisku. Natomiast 

formularz NK D wypełniany jest w obecności osoby stosującej przemoc i zawiera 

informacje m.in. o ewentualnej karalności tej osoby oraz o występowaniu uzależnień, 

takich jak alkohol czy narkotyki, co pozwala na skuteczniejsze prowadzenie pracy 

z rodziną. Radna Wioletta Pacek wyraziła zaniepokojenie wzrostem liczby 

przypadków przemocy w porównaniu z rokiem poprzednim.  

Radna Kamila Jabłońska dziękowała pracownikom Gminnego Ośrodka Pomocy 

Społecznej w Sośnie za ich pracę i zaangażowanie. Zwróciła uwagę, że wzrost liczby 

osób wymagających wsparcia świadczy o rosnącej skali potrzeb mieszkańców, 

jednocześnie podkreślając rozwój ośrodka i wysoki poziom udzielanej pomocy. 

Dyrektor GOPS–u poinformowała również, że ośrodek planuje przystąpić do projektu 

zakładającego zatrudnienie trzech asystentów osób starszych, co pozwoli objąć opieką 

większą liczbę seniorów z terenu gminy. 

Wójt gminy podkreślił szeroki zakres zadań realizowanych przez Gminny Ośrodek 

Pomocy Społecznej w Sośnie. Dziękował dyrektor za sprawne kierowanie jednostką 

oraz zaangażowanie w jej rozwój. Zwrócił uwagę, że oprócz realizacji zadań z zakresu 

pomocy społecznej ośrodek dostrzega również potrzebę podejmowania działań 

o charakterze organizacyjnym i gospodarczym. Wójt podkreślił także duże 

zaangażowanie pracowników ośrodka, zaznaczając, że praca w jednostce nie 

ogranicza się wyłącznie do godzin urzędowania, lecz często wymaga dodatkowego 

zaangażowania na rzecz lokalnej społeczności. 
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* przed przystąpieniem do kolejnego punktu porządku sesji, dotyczącego podjęcia 

uchwał, Przewodniczący Rady Gminy Sośno ogłosił 10–minutową przerwę 

w obradach. 

11. Podjęcie uchwał w sprawie: 

11.1. przystąpienie do sporządzania miejscowego planu zagospodarowania 

przestrzennego dla działki o numerze ewid. 173/1 położonej 

w miejscowości Wąwelno, obręb Wąwelno, gmina Sośno 

Projekt uchwały omówiła Sekretarz Gminy Sośno Iwona Sikorska. 

Głosowanie zakończono wynikiem: przyjęto 

Podsumowanie głosowania: 

status ilość procent status ilość procent 

ZA 9 100 % pula głosów 15 - 

PRZECIW 0 0 % 
oddanych 

głosów 
9 60 % 

WSTRZYMAŁO SIĘ 0 0 % 
nieoddanych 

głosów 
6 40 % 

11.2. przyjęcie apelu o wsparcie polskich rolników w związku z trudną 

sytuacją gospodarstw rolnych 

Projekt uchwały omówiła Sekretarz Gminy Sośno Iwona Sikorska. 

Głosowanie zakończono wynikiem: przyjęto 

Podsumowanie głosowania: 

status ilość procent status ilość procent 

ZA 9 100 % pula głosów 15 - 

PRZECIW 0 0 % 
oddanych 

głosów 
9 60 % 

WSTRZYMAŁO SIĘ 0 0 % 
nieoddanych 

głosów 
6 40 % 
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11.3. ustanowienie programu osłonowego pn. „Korpus Wsparcia Seniorów” 

na rok 2026 

Projekt uchwały omówiła Dyrektor Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Sośnie 

Aleksandra Wojas–Stryszyk. 

Głosowanie zakończono wynikiem: przyjęto 

Podsumowanie głosowania: 

status ilość procent status ilość procent 

ZA 9 100 % pula głosów 15 - 

PRZECIW 0 0 % 
oddanych 

głosów 
9 60 % 

WSTRZYMAŁO SIĘ 0 0 % 
nieoddanych 

głosów 
6 40 % 

11.4. diety i zwrot kosztów podróży przysługujących radnym 

Projekt uchwały omówił Wójt Gminy Sośno Piotr Dobrzański. 

Głosowanie zakończono wynikiem: przyjęto 

Podsumowanie głosowania: 

status ilość procent status ilość procent 

ZA 9 100 % pula głosów 15 - 

PRZECIW 0 0 % 
oddanych 

głosów 
9 60 % 

WSTRZYMAŁO SIĘ 0 0 % 
nieoddanych 

głosów 
6 40 % 

11.5. udzielenie pomocy finansowej Powiatowi Sępoleńskiemu 

Projekt uchwały omówił Wójt Gminy Sośno Piotr Dobrzański. 

Głosowanie zakończono wynikiem: przyjęto 

Podsumowanie głosowania: 

status ilość procent status ilość procent 

ZA 9 100 % pula głosów 15 - 
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PRZECIW 0 0 % 
oddanych 

głosów 
9 60 % 

WSTRZYMAŁO SIĘ 0 0 % 
nieoddanych 

głosów 
6 40 % 

12. Wolne wnioski i zapytania. 

Przewodniczący rady gminy otworzył punkt porządku obrad dotyczący wolnych 

wniosków i zapytań, umożliwiając radnym zgłoszenie spraw wymagających 

omówienia lub skierowania zapytań do Wójta Gminy Sośno. W trakcie realizacji tego 

punktu żaden z radnych nie zgłosił wolnych wniosków ani zapytań. 

13. Odpowiedzi na wnioski i zapytania zgłoszone podczas obrad. 

Przewodniczący rady gminy otworzył punkt dotyczący udzielania odpowiedzi na 

wnioski i zapytania zgłoszone podczas obrad. Z uwagi na fakt, iż w trakcie sesji nie 

zgłoszono żadnych wniosków ani zapytań wymagających odpowiedzi, wójt gminy nie 

udzielał wyjaśnień w tym punkcie. 

14. Zakończenie obrad. 

W związku z wyczerpaniem porządku obrad przewodniczący rady gminy zamknął 

XXII sesję Rady Gminy Sośno. Integralną część protokołu stanowi nagranie obrazu 

i dźwięku z przebiegu sesji, opublikowane w serwisie internetowym pod adresem: 

https://portal.posiedzenia.pl/Sosno, a także zabezpieczone na zewnętrznym nośniku 

danych. Materiały, stanowiące załączniki do niniejszego protokołu, dostępne są na 

stronie internetowej https://sosno.posiedzenia.pl, w zakładce „Posiedzenia” – po 

wybraniu z listy sesji z dnia 26 luty 2026 roku. XXII sesja Rady Gminy Sośno trwała 

w godzinach 9:00 – 11:21. Na tym protokół zakończono. 

Przewodniczący Rady Gminy Sośno  

Ryszard Badziński 

Protokół sporządziła: Agnieszka Daniluk 
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